
2023年大班迎新年教案设计意图 大班语
言迎新年教案(实用5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。怎样写教案才更能起到其作用
呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编为大家收集的教案范
文，仅供参考，大家一起来看看吧。
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1.幼儿能够积极与同伴交往，运用礼貌用语。

2.幼儿能自己选择新年主题活动，实现自己的计划。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5.使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

“年货”、幼儿在其他区域制作物品

1.与幼儿共同商量“新年大卖场”的人员设置(采购员、售货
员)、买卖商品(中国龙、窗花鞭炮等)、创设环境。

2.教师以售货员身份指导、帮助幼儿根据游戏主题制定辅助
区域(美工区：制作中国龙等)，分配角色，在游戏中引导幼
儿将制作物品卖给“采购员”，“采购员”理货后转交
给“售货员”出售给“顾客”。

3.在游戏中引导幼儿学习谦让、互助与合作，分享共同游戏
的'乐趣。



活动反思：

春节是小朋友最开心、最快乐的时刻，也是我国人民最喜庆
的日子。本次活动来自于幼儿的兴趣与需要。通过活动让孩
子们了解了人们怎样欢度新春，充分挖掘了春节欢庆活动的
多样化，让孩子们体验到了新春的快乐，扩展了他们的知识
范畴。
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活动目标：

1、感受新年的欢乐气氛，激发作画兴趣。

2、能根据表演者的动作来记录画面，学习用水粉作画。

3、愿意与同伴合作完成作画。

活动准备：

1、水粉颜料、画笔、画纸。

2、ppt课件、音乐。

3、事先布置好的新年活动室环境、表演幼儿。

活动过程：

一、谈话导入，引出新年

1、我们的活动室和平时有哪里不一样？

2、仔细观察活动室装饰细节：半圆形的装饰拉条。

3、为什么要打扮这么漂亮？



4、如果用一种颜色让你来代表新年，你会用什么颜色？

二、观看表演，学做动作。

原来是新年快到了，今天我们就来举办迎新年活动。有一群
可爱的小朋友们要给我们来表演节目，掌声欢迎。

提问：

1、你看到他们做了什么动作？你能来学一学吗？

2、他的手是怎么摆的？脸上正面还是侧面？脚呢？

三、将小朋友的表演记录下来。

1、他们的表演精彩吗？想不想把他记录下来？

2、四个小朋友一起合作来画，每个小朋友选择一个表演的姿
势。画完后添加舞台背景。

四、展示作品，迎新年活动开始。

将幼儿作品展示在展板上，自由观摩。
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1、感受新年带来的喜悦有成长的，知道自己长大了；

2、有成长的自豪感，增强孩子的'自主性。

3、培养幼儿竞争，参与集体活动的意识。

4、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

5、知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。
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大二班教室。

报子、气球、零食等

一、开场：

1、师幼共致新年贺词。

2、齐唱：《新年好》（中英文）

二、主题活动：

（一）、幼儿节目展示

1、歌曲：《劳动最光荣》

2、歌舞表演：《读书郎》

3、儿歌：《魔术师》

（二）、游戏

1、游戏：《吹气球》

2、智力游戏：《是非题》

3、游戏：《魔毯》

4、游戏：《摸箱》

（三）、幸运气球

在活动高潮部分进行“扎球”游戏。准备气球10个。以击鼓



传花的形式选择幼儿来抽取幸运幼儿，并请幸运幼儿选择气
球扎球，内设不同幸运奖品。

（四）、幼儿个人才艺展示

三、结束活动：

（一）、全体师幼跳兔子舞

老师与幼儿共同跳兔子舞。

（二）、致结束词：

这里欢歌笑语，这里满堂融融，这里畅想未来，这里放飞新
世纪的梦想。让我们记住这美好的时光，再次祝大家新年快
乐，兔年好运！

本次活动让我们幼儿园全体教师对组织活动都有了领悟与总
结，相信我们幼儿园在领导与教师的共同努力下，一定会越
办越好。
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一、音乐活动：打击乐《小看戏》让幼儿感受过年热闹的气
氛。

二、看录象观察人们喜洋洋迎新年的场面，体会过年的喜悦
之情。

提问：

1、他们在干什么？为什么这样做呢？

2、你看到画上有什么？看了年画，你有什么感觉？



3、你知道春联上写的什么吗？春联为什么是红色的？

4、人们一般喜欢在春联上写什么？为什么会写这些内容呢？

三、将录象定格在年画和春联的有关镜头上，并引导幼儿仔
细观察、讨论。

1、这幅画上有什么？你知道它们分别表示什么意思吗？

2、门两边贴的红纸上写的是什么？中间还有一条横纸，叫什
么？

3、你还见过什么样的年画和春联？能给大家说说吗？

四、教师小结：

年画和春联都是中国人在迎新年时用的吉祥物，年画是用画
面来表达五谷丰登、年年有余等美好祝愿，而春联则用文字
的'形式表达，它是由上联、下联和横批三部分组成的。

五、鼓励幼儿尝试编对联，教师对幼儿讲述的句子进行加工
并写在红纸上。然后，带领幼儿念一念春联。

六、让幼儿在白纸上，设计一张年画，鼓励幼儿用鲜艳的颜
色表现过年喜庆的气氛。

举办《幼儿年画展》，幼儿介绍自己创作的年画。
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1、教师与幼儿互相介绍中国和其他国家“庆新年”的各种方式
（利用文字材料、图片和装饰品）。

2、幼儿与教师共同讨论庆祝新年的形式。



3、幼儿发挥想象力、创造力，绘画“快乐的节日”。

4、引导幼儿利用废旧物、各种纸等制作节日彩带和装饰品。

5、指导幼儿进行剪纸、折纸。

6、布置环境：（以红、白、绿色调为主）

7、展示幼儿带来的图片、装饰品等。展示幼儿的绘画作品。

8、布置新年环境（按先后顺序进行）。

用幼儿手工制作装饰盥洗室的门。（以废旧物、各种纸为主）

在教室内装饰节日彩灯。

装饰屋顶（利用气球、废旧物和购买的材料）

装饰窗户（剪纸、喷雪等）

布置舞台（塑胶垫、彩链、圣诞老人的图片、彩灯、气球、
折纸等）


